Examen de Matematicas CCSSII (Ordinaria 2023)
Selectividad-Opcién A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Se considera la matriz A dada por
1 -1 1

A=12 1 0

1 0 1

a) Estudie si la matriz A es invertible y, en caso afirmativo, calcule su inversa.

b) Determine la matriz X tal que

1
A-X=1[1
1
Solucion:
/2 1/2 —1/2
a) [A|=2#0= 347 ' =| -1 0 1
-1/2 -1/2  3/2
1 /2 1/2 —1/2 1 1/2
by X=A111]=( -1 0 1 1]=( 0
1 -1/2 -1/2  3/2 1 1/2

Problema 2 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real definida por la siguiente

expresion:
f(x)=62*+ae* -2, acR

1
a) Obtenga el valor del pardmetro real a sabiendo que / fl@)de =e—1.
0

b) Para a = 1, obtenga la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de
abscisa x = 0.

Solucién:
1
a) / f(x)dx:2x3+aezf2x}é:aefa:671:>a(efl):671:>a:1.
0

b) La ecuacién punto pendiente de una recta es y — b = m(x — a), en nuestro caso a = 0.
f(2) =622 +e" -2 = fl(z)=120+e" = m=f(0)=1yb=f(0)=—-1= y+1=
r=—=y=x—1

Problema 3 (2 puntos) Se considera la funcién real de variable real definida por la siguiente

expresion:
_d

—_ si <0
2 +1 -
xTr) =
fo=1%"0
si x>0
z+1



a) Indique el dominio de la funcién f(z) y analice su continuidad, senalando el tipo de dis-
continuidad si la presenta.

b) Determine las asintotas de la funcién anterior.
Solucién:

a) @ Continuidad en z = 0:
4

—X
Im — =0
x— 0~ CE2+1
56‘2+1 e
im =1
z—0+t z+1

7(0) =0

lim f(x) # lim f(r) = f no es continua en z = 0 hay una discontinuidad no
z— 0~ z— 0t

evitable, la funcién tiene un salto.

—x . o,
@ Enlaramaz <0= f(z) = PO el denominador no se anula para ningin valor

2
x
de esta rama y, por tanto, es continua en toda la rama.

2

1

@ En laramaz > 0= f(m):z _'J_rl
x

no estd en la rama y, por tanto, es continua en toda la rama.

el denominador se anula para z = —1 valor que

@ En conclusién, f es continua en R — {0}.
@ En conclusién, Dom(f) =R, en z =0es f(0) =0.

b) Asintotas:

—zt ' o
2 el denominador no se anula para ningin valor
T
de esta rama y, por tanto, no tiene verticales.

lim f(x) = —oo = no hay horizontales.

T—r —0O0
f(x)

m= lim *—* = +00 => no hay oblicuas.
r— —00 I

@ En larama z < 0= f(x) =

2 +1

@ En larama z > 0= f(x) = 1
x

el denominador sélo se anula en z = —1 y no

estd en esta rama y, por tanto, no tiene verticales.
lim f(x) = 400 = no hay horizontales.

T— +00
2
1
m— lm 1) _ g AL

r— 400 I m~>+oox2—|—aj )
z¢+1 1—2
- o= (21 2) = (52)
y=xz—1

Problema 4 (2 puntos) Sean dos sucesos Ay B tales que P(A) = 0,55y P(B) =0, 1. Ademéds
se sabe que P(B|A) = 0,89, donde B es el suceso complementario de B. Calcule las siguientes
probabilidades:

a) P(ANB).



b) P(AN B), siendo A el suceso complementario de A.

Solucion:

a) P(B|A) = W = 0,89 = P(A)— P(ANB) = 0,89P(A) = P(ANB) =

0,11P(A) =0,11-0,55 = 0, 0605.
b) P(ANB)=P(AUB)=1-P(AUB) =1— (P(A) + P(B) — P(ANB)) =
1—(0,55+0,1—0,0605) = 0,4105

Problema 5 (2 puntos) La capacidad en mililitros de un bote de champi se puede aproximar
por una variable aleatoria con distribucién normal de media p y desviacién tipica igual a 10 ml.

a) Se toma una muestra aleatoria de tamafio 20 y se obtiene que su media muestral es de 200
ml. Determine un intervalo de confianza del 95 % para la capacidad media de los botes de
champu.

b) Determine el tamafio minimo de la muestra para que el error mdximo cometido en la
estimacién de la media sea menor que 0,5 mililitros, con un nivel de confianza del 90 %.

Solucion:

N(p;10)

a) NC:0,95:1—a:>a:0,05:>%:0,025

P(Z < z)3) = 17%:170,025:0,975:> Zaj2 = 1,96

X =200y n=10:
10

E= z(m% = 1,965 = 43827

(X — B, X + E) = (195,6173; 204, 3827)
b) NC=0,90=1—a=— a:0,10:>%:0,05

P(Z<za/2):1f%:170,05:0,95:> Zaj2 = 1,645

10
E= zaﬂ% = 0,5 = 1,645~ — n = 1082,41

n = 1083

Examen de Matematicas CCSSII (Ordinaria 2023)
Selectividad-Opciéon B

Tiempo: 90 minutos




Problema 1 (2 puntos) Una pastelerfa tiene 220 bunuelos de chocolate, nata y crema. Hay el
doble de bunuelos de nata que de crema. Ademds, el doble de la cantidad de los bunuelos de
crema mas el triple de los bunuelos de chocolate es igual al doble de la cantidad de los bunuelos
de nata. Calcule la cantidad de buniuelos que hay de cada tipo.

Solucién:

Sean x el numero de bunuelos de chocolate, y el nimero de buniuelos de nata y z el nimero de
bunuelos de crema. Se tiene que

z+y—+z=220 z =40
y—2z=0 = <y =120
3r—2y+22=0 z =60

Problema 2 (2 puntos) Se desea producir pintura verde en dos tonalidades, VERDE1 y VER-
DE2, mezclando pintura azul y amarilla en distintas proporciones. Un litro de pintura VERDE1
necesita 0,3 litros de azul y 0,7 litros de amarillo, mientras que un litro de pintura VERDE2
necesita 0,5 litros de azul y 0,5 litros de amarillo. Actualmente se dispone de 20 1 de azul y 28
de amarillo. El beneficio por litro de la pintura VERDE]1 es de 1 euro, y por litro de pintura
VERDE2 es de 1,2 euros. No se pueden producir més de 30 litros de pintura VERDEL. ; Cuantos
litros de pintura VERDE1 y VERDE2 debe producir para maximizar sus beneficios? ;Cual sera
el beneficio obtenido?

Solucién:

Sean x litros de pintura VERDEL e y litros de pintura VERDE2.

azul | amarillo | beneficio
VERDE1L | 0,3 0,7 1
VERDE2 | 0,5 0,5 1,2
20 28
Region factible:
0,3x+ 0,5y <20 3z + 5y < 200
0,7x 4+ 0,5y < 28 _d Tr + by < 280
x <30 z <30

z,y >0

0(0,0) A(30,0)

Los vértices son O(0,0), A(30,0), B(30,14), C(20,28) y D(0,40)



La funcién objetivo es f(x,y) =z + 1,2y

El beneficio maximo es de 53,6€ vendiendo 20 1 de VERDE1 y 28 1 de VERDE2.
Problema 3 (2 puntos) Se consideran las siguientes funciones reales de variable real:
flz) = —2® +22° + 42, g(z) = 4z
a) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f(x).

b) Calcule el drea de la regién acotada limitada por las graficas de las funciones f(x) y g(z)
en el primer cuadrante del plano cartesiano.

Solucion:

2
a) fl(z) =32 +4r+4=0= 2=2yr=—=

3
(—OO, _2/3) (_2/37 2) (2a OO)
f(x) - + -
f(x) | decreciente N | creciente /' | decreciente

La funcién es decreciente en el intervalo (—oo, —2/3) U (2,00) y creciente en el (—2/3,2).

b) f(z)=g(zr) = —2®+22°=0 = zo=0yaz; =2

374 .’)33

F(o) = [ (f@) — g(a)) do = [ (~a® + 2% do = =2+ 22
2 4 4 ,
S = / (f(2) — gla)) de| = |F(2) — F(0)] = ’3 0' TR

8)

0(0,0)

Problema 4 (2 puntos) El Ministerio de Educacién y Formacién Profesional convoca regular-
mente unas ayudas al estudio. En el curso 2019-2020 las ayudas destinadas a las Ensenanzas
Obligatorias representaron el 56,5 % del total, el 24 % correspondieron a Ensenanzas Universita-
rias, mientras que el 19,5 % restante fueron para Ensenianzas Postobligatorias No Universitarias.



Las ayudas concedidas son financiadas o bien por el ministerio o bien por la Comunidad Auténo-
ma a la que pertenece el estudiante. Concretamente, en el curso 2019-2020, las ayudas financiadas
por el ministerio representaron el 13,8 % del total de ayudas de Ensenianzas Obligatorias, el 86,1 %
de las Universitarias y el 80,3 % de las Postobligatorias No Universitarias. Eligiendo una ayuda
al estudio al azar de las anteriormente descritas, calcule la probabilidad de que:

a) Sea financiada por el ministerio.
b) La ayuda sea de Ensenanza Obligatoria, sabiendo que ha sido financiada por el ministerio.

Solucién:
Sean O las ayudas son destinadas a las Ensenanzas Obligatorias, U las ayudas son destinadas
a las Ensenanzas Universitarias, P las ayudas son destinadas a las Ensenanzas Postobligatorias
No Universitarias, M las ayudas han sido financiadas por el ministerio y M las ayudas han sido
financiadas por la Comunidad Auténoma.

a) P(M) = P(M|O)P(O) + P(M|U)P(U) + P(M|P)P(P) =
0,565-0,138 40,24 - 0,861 4+ 0,195 - 0,803 = 0, 4412

P(M|O)P(O) 0,565 0,138
P(M) 00,4412

b) P(O|M) = =0,1767

Problema 5 (2 puntos) El 30 % de los individuos de una poblacién tienen una titulacién uni-
versitaria. Se escoge una muestra al azar de 120 individuos.

a) {Cudl es la distribucién aproximada que sigue la proporcién de individuos con titulacién
universitaria de la muestra?

b) Halle la probabilidad de que mds del 35% de los individuos de la muestra sean titulados
universitarios.

Solucion:

a) p=0,3yn=120. Tenemos n >30,np=36 >5yng=84>5—= ﬁ%N(p, %) =
N(0,3;0,0418)

b) P(p > 0,35) = <Z> 0,35-0,3

= 0,0418) P(Z>1,2)=1-P(Z <1,2) =1-0,8849 = 0,1151



